
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00237
Título da Pesquisa:
TARIFA ZERO/ 13º SALÁRIO
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 13/DEZEMBRO/1990
Tamanho da Pesquisa: 1071
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO DA CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 ou 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 40 anos
4 41 anos ou mais
Total

188 17,6 17,6 17,6
37 3,5 3,5 21,0

386 36,0 36,0 57,0
460 43,0 43,0 100,0

1071 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

515 48,1 48,1 48,1
556 51,9 51,9 100,0

1071 100,0 100,0

p1 A prefeita Luiza Erundina está propondo aumentar o Imposto Predial, o IPTU, para 
pagar os gastos com os ônibus urbanos, que assim seriam grátis para a população. 

Você é a favor ou contra essa proposta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
4 Não sabe
Total

401 37,4 37,4 37,4
497 46,4 46,4 83,8

63 5,9 5,9 89,7
110 10,3 10,3 100,0

1071 100,0 100,0
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p3 Com que frequência você costuma andar de ônibus, de segunda a sexta feira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Todos os dias (5 dias 
por semana)
2 2 a 4 dias por semana
3 Um dia por semana
4 De vez em quando/não 
tem dia certo
5 Raramente(menos de 1 
vez por mês)
6 Não anda de ônibus
Total

544 50,8 50,8 50,8

139 13,0 13,0 63,8
52 4,9 4,9 68,6

117 10,9 10,9 79,6

89 8,3 8,3 87,9

130 12,1 12,1 100,0
1071 100,0 100,0

p3a Quantos ônibus você pega por dia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
20
Total

527 49,2 49,2 49,2
23 2,1 2,1 51,4

296 27,6 27,6 79,0
28 2,6 2,6 81,6

139 13,0 13,0 94,6
13 1,2 1,2 95,8
18 1,7 1,7 97,5

3 ,3 ,3 97,8
10 ,9 ,9 98,7

2 ,2 ,2 98,9
11 1,0 1,0 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1071 100,0 100,0
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p4 A prefeitura cobra Imposto Predial, IPTU, do imóvel em que você mora? (Se sim) Quem paga o 
IPTU da sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe se incide ou 
não IPTU sobre o imóvel
2 Imóvel está isento do 
IPTU
3 Quem paga é o 
entrevistado
4 Quem paga é algum 
familiar do entrevistado
5 Quem paga é o 
proprietário do imóvel 
(alugado,emprestado,pen

Total

159 14,8 14,8 14,8

56 5,2 5,2 20,1

466 43,5 43,5 63,6

291 27,2 27,2 90,8

99 9,2 9,2 100,0

1071 100,0 100,0

p5 Você se considera muito informado, um pouco informado ou desinformado sobre a proposta de 
tarifa zero para os ônibus da capital?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito informado
2 Um pouco informado
3 Desinformado (Pule p/ a 
p7)
4 Não sabe (Pule p/ a p7)
Total

217 20,3 20,3 20,3
585 54,6 54,6 74,9
233 21,8 21,8 96,6

36 3,4 3,4 100,0
1071 100,0 100,0

p6a Por onde você tem se informado sobre a tarifa zero? (Resposta Espontânea E Múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 TV
2 Rádio
3 Jornais
4 Revistas
5 Cartazes nos 
ônibus/Jornal do ônibus
6 Conversas 
(amigos/parentes/vizinho
s)
7 Outro
Total

269 25,1 25,1 25,1
501 46,8 46,8 71,9

97 9,1 9,1 81,0
85 7,9 7,9 88,9

1 ,1 ,1 89,0
36 3,4 3,4 92,3

58 5,4 5,4 97,8

24 2,2 2,2 100,0
1071 100,0 100,0
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p6b Por onde você tem se informado sobre a tarifa zero. Mais alguma outra forma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 TV
2 Rádio
3 Jornais
4 Revistas
5 Cartazes nos 
ônibus/Jornal do ônibus
6 Conversas 
(amigos/parentes/vizinho
s)
7 Outro
Total

538 50,2 50,2 50,2
1 ,1 ,1 50,3

192 17,9 17,9 68,3
194 18,1 18,1 86,4

8 ,7 ,7 87,1
48 4,5 4,5 91,6

65 6,1 6,1 97,7

25 2,3 2,3 100,0
1071 100,0 100,0

p6c Por onde você tem se informado sobre a tarifa zero. Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Jornais
4 Revistas
5 Cartazes nos 
ônibus/Jornal do ônibus
6 Conversas 
(amigos/parentes/vizinho
s)
7 Outro
Total

886 82,7 82,7 82,7
85 7,9 7,9 90,7
15 1,4 1,4 92,1
20 1,9 1,9 93,9

47 4,4 4,4 98,3

18 1,7 1,7 100,0
1071 100,0 100,0

p6d Por onde você tem se informado sobre a tarifa zero. Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Revistas
5 Cartazes nos 
ônibus/Jornal do ônibus
6 Conversas 
(amigos/parentes/vizinho
s)
7 Outro
Total

1041 97,2 97,2 97,2
4 ,4 ,4 97,6
5 ,5 ,5 98,0

14 1,3 1,3 99,3

7 ,7 ,7 100,0
1071 100,0 100,0
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p6e Por onde você tem se informado sobre a tarifa zero. Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Conversas 
(amigos/parentes/vizinho
s)
Total

1070 99,9 99,9 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1071 100,0 100,0

p7 Você está trabalhando atualmente? (Se sim) Você é assalariado? (Se sim) O que você pretende 
fazer com seu 13o. salário: (Resposta Única - Caso escolha duas, pergunte novamente o que vai 

fazer com a maior parte do 13o.)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gastar em alimentação 
e outras coisas que você 
está realmente 
precisando
2 Gastar em algo que 
você quer muito mas não 
é tão necessário
3 Aplicar na poupança ou 
outro investimento
4 Outras respostas
5 Não está trabalhando
6 Trabalha mas não é 
assalariado
Total

232 21,7 21,7 21,7

52 4,9 4,9 26,5

125 11,7 11,7 38,2

75 7,0 7,0 45,2
372 34,7 34,7 79,9
215 20,1 20,1 100,0

1071 100,0 100,0
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Partido Qual é o seu partido político de preferência? (Resposta única e espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 PRN
9 PCB
10 PC do B
11 PSB
12 PSD
13 PL
15 Outros partidos
16 Nome/Referências
17 Nenhum/não tem/não 
sabe
Total

112 10,5 10,5 10,5
206 19,2 19,2 29,7

85 7,9 7,9 37,6
6 ,6 ,6 38,2
4 ,4 ,4 38,6
6 ,6 ,6 39,1

24 2,2 2,2 41,4
7 ,7 ,7 42,0
1 ,1 ,1 42,1
1 ,1 ,1 42,2
1 ,1 ,1 42,3

14 1,3 1,3 43,6
4 ,4 ,4 44,0

13 1,2 1,2 45,2
111 10,4 10,4 55,6
476 44,4 44,4 100,0

1071 100,0 100,0

Escola Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não frequentou escola
2 1o. grau incompleto
3 1o. grau completo
4 2o. grau incompleto
5 2o. grau completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

34 3,2 3,2 3,2
429 40,1 40,1 43,2
165 15,4 15,4 58,6

92 8,6 8,6 67,2
164 15,3 15,3 82,5

62 5,8 5,8 88,3
116 10,8 10,8 99,2

9 ,8 ,8 100,0
1071 100,0 100,0
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Renda Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto foi a 
renda familiar do mês de novembro em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 2 SM
2 De 2 a 5 SM
3 De 5 a 10 SM
4 De 10 a 20 SM
5 Mais de 20 SM
6 NR
Total

63 5,9 5,9 5,9
209 19,5 19,5 25,4
270 25,2 25,2 50,6
218 20,4 20,4 71,0
161 15,0 15,0 86,0
150 14,0 14,0 100,0

1071 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

21 2,0 2,0 2,0
22 2,1 2,1 4,0
35 3,3 3,3 7,3
22 2,1 2,1 9,3
15 1,4 1,4 10,7
20 1,9 1,9 12,6
25 2,3 2,3 14,9
19 1,8 1,8 16,7
20 1,9 1,9 18,6
24 2,2 2,2 20,8
38 3,5 3,5 24,4
43 4,0 4,0 28,4
29 2,7 2,7 31,1
20 1,9 1,9 33,0
42 3,9 3,9 36,9
21 2,0 2,0 38,8
28 2,6 2,6 41,5
19 1,8 1,8 43,2
19 1,8 1,8 45,0
27 2,5 2,5 47,5
20 1,9 1,9 49,4
22 2,1 2,1 51,4
22 2,1 2,1 53,5
19 1,8 1,8 55,3
19 1,8 1,8 57,0
14 1,3 1,3 58,4
18 1,7 1,7 60,0
14 1,3 1,3 61,3
17 1,6 1,6 62,9
16 1,5 1,5 64,4
14 1,3 1,3 65,7
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
80
Total

14 1,3 1,3 65,7
11 1,0 1,0 66,8
18 1,7 1,7 68,4
17 1,6 1,6 70,0
32 3,0 3,0 73,0

9 ,8 ,8 73,9
16 1,5 1,5 75,4
18 1,7 1,7 77,0
16 1,5 1,5 78,5
13 1,2 1,2 79,7
19 1,8 1,8 81,5

8 ,7 ,7 82,3
22 2,1 2,1 84,3
12 1,1 1,1 85,4
17 1,6 1,6 87,0
12 1,1 1,1 88,1
13 1,2 1,2 89,4

9 ,8 ,8 90,2
9 ,8 ,8 91,0

21 2,0 2,0 93,0
7 ,7 ,7 93,7
8 ,7 ,7 94,4
6 ,6 ,6 95,0
6 ,6 ,6 95,5

16 1,5 1,5 97,0
2 ,2 ,2 97,2
3 ,3 ,3 97,5
5 ,5 ,5 97,9
7 ,7 ,7 98,6
4 ,4 ,4 99,0
3 ,3 ,3 99,3
1 ,1 ,1 99,3
5 ,5 ,5 99,8
2 ,2 ,2 100,0

1071 100,0 100,0
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